Agrar. Energie. Zukunft.

Montageanleitung

Maulwurftank

mit Entnahmesystem Sonnen-Pellet Maulwurf®

© Schellinger KG




Inhaltsverzeichnis
1. Vorwort
2. Stickliste Maulw urftank

3. Tankmontage
® Vormontage der Bauteilgruppen
B Zusammenbau Maulwurftank
B a) Spreizrahmen
m b) Tragrahmen
m c) Schlauchhalterung
m d) Quertrager
m ¢) Beflllsystem
|

B g) Schlauchmontage

4. Befiillanweisung

Hinweis:

f) Schlauch- und Leitungsdurchfiihrung

Seite

-
CO0OVWHONNO O~

—
—

Die Anleitung wurde nach dem aktuellen Wissenstand im Bereich Pellet-Maulwurf-Technik erstellt, es

besteht keine Gewéhr auf Vollstdndigkeit.

Sollte eine oder mehrere Angaben in dieser Installations- und Betriebsanleitung mangelhaft sein, so
sind wirlediglich zur Lieferung einer mangelfreien Installations- und Betriebsanleitung verpflichtet und
dies auch nurdann, wenn der Mangel der Installations- und Betriebsanleitung der odnungsgemaBen

Installation entgegensteht.

1. Vorwort

Das Produkt Maulwurftank besteht aus
Stahlgestell ink. Montagebauteilen,
Gewebesilo sowie Entnahmesystem Sonnen-
Pellet-Maulwurf.

Diese Anleitung ist ausschlieBlich eine

Montageanleitung flirdas System Maulwurf-
Tank".

, Allgemeine Sicherheitshinweise,

Va | Montagehinweise fiir den Pellet-
Maulw urf, sonstige allgemeine

Einbauhinweise, Elektrische Schaltplane,
Maulw urf-Funktion sowie Kesselein-
stellungen o0.4. entnehmen Sie bitte der
»Montage- und Betriebsanleitung Pellet-
Maulw urf”.

Symbolik in diesem Dokument

Gefahr!
Warnung vor Gefahren far
Menschen.

Achtung!
/N Warnung von Sachschaden.
Hinweis!
[@D Besondere Hinweise fir Montage
und Betrieb..




2. Stickliste Maulwurftank

Anzahl Bezeichnung | [ Anzahl Bezeichnung
4 : Stitze 1 Halterung fur
Unterteil Beflllsystem
Stitze
4 [ E————— Oberteil 1 Gegenflansch
Spreizrahmen Bordelrandrohr
8 Profil 40 mm x 1 DN 100
40 mmm L=500 mm
Quertrager S
) tortz-A Kupplung
2 \ Profil 40 mm x 1 mit Blinddeckel
40 mm
Tragrahmen Verbindungsschelle
8 Profil 40 mm x 1 fur Bérdelrandrohre
60 mm DN 100
Schwerlastrohr-
8 Dreiecksblech 2 schelle M12
102 mm
< Halteplatte far
2 LN Quertrager 2 Abdeckappe
Steckstuck fur 7 Erdungsband-
4 1
Tragrahmen schelle
Steckstuck fir
9 % Sti]tze, 2 Rohrschelle 53-58
Spreizrahmen, mm
Quertrager
78 @ Schraube 1 g Gewindedse
M10x20 3 M10x22
5 Schraube ] p Schlauchband 100-
M10x70 120 mm
5 Schraube ] - Schlauchband 40-
M12x55 60 mm
Facherscheibe Doppeldrahtschelle
80 10,5 mm 2 flr Spiralschlauch
6 A U-Scheibe 1 Py PG-Kabeldurch-
@ 10,5 mm = fhrung mit Mutter
Federring % .
3 @ 105 mm 1 \/ Schlauchverbinder
5 Federring 1 - Leitungsdose
13,0 mm 2 - Kabelbinder
y e U-Scheibe 1 - Tank-Gewebe
breit, 10,5 mm
4 = U-Scheibe Pgllet-M aulwurf Entnahmesystem besteht aus:
breit,13 mm - Pellet-Maulwurf-Gerét
- Schlauchsystem
7 Mutter M10 - Schlauchfliihrung (beweglich)
5 S Gewindestift Nahere Details siehe beigeflugte Montage- und
M10x60 Betriebsanleitung fur Pellet-Maulwurf

© Schellinger KG  Montageanleitung Sonnen-Pellet Maulwurf-Tank  Anderungen vorbehalten.

Stand: 10.11.2008 Seite 3




3. Tankmontage

i Tragrahmen
\ Dreiecksblech

Schellinger KG
Schivsaplatestrasse 15 Halte

0 Weingarten

latte

Querstrebe

Befullsystem

Stitze

Einstiegséffnung
Gewebe

Frontansicht
Spreizrahmen

0002_Gested_mige_Momagezeichnung iaw
08.41.2008

Maulw urf-Tank komplett

3.1. Vormontage der Bauteilgruppen Stiitze, Spreizrahmen, Tragrahmen

16 Schrauben M10x20
16 Facherscheiben 10,5

Schellinger KG
s

s rorar
e
"o
L

Stlitze Oberteil

Steckstiick fur Stlitze

Detail Montage Dreiecksblech

Stltze Unterteil
8 Schrauben M10x20
8 Facherscheiben 10,5

Stiitze

© Schellinger KG  Montageanleitung Sonnen-Pellet Maulwurf-Tank Anderungen vorbehalten. Stand: 10.11.2008 Seite 4




Bclhisssplatratrase 1.5

Schellinger KG
BRISH Waingarien

O00A_Germei|_%pre arabrmer:_Fapkosic, ke

811 20004

Steckstiick fiir Spreizrahmen und
Querstrebe P

A

20 Schrauben M10x20
20 Facherscheiben 10,5

Spreizrahmen und Quertrager

[@ Achtung! Quertrdger und Spreizrahmen sind identische Bauteile

Schellinger KG

Schiessplatzstrasse 1-5
88250 Weingarten

Steckstick fiir Tragrahmen

16 Schrauben M10x20
16 Facherscheiben 10,5

0007_Gesiel_Tragrhmen_oben_chre_T.Haltenng ide
08,17.2008

Tragrahmen

1*) Schraube nur ca. 2 Gewindegénge eindrehen, ist eine Montagehilfe beim
Gestellzusammenbau, auBeres Gewinde bleibt vorerst frei

© Schellinger KG  Montageanleitung Sonnen-Pellet Maulwurf-Tank Anderungen vorbehalten. Stand: 10.11.2008 Seite 5




3.2. Zusammenbau Maulw urftank

© Schellinger KG

b) Aufbaureihenfolge:

a) Spreizrahmen
a)

b) Tragrahmen

c¢) Schlauchhalterung
d) Quertrager
e) e) Befiillsystem

f) Schlauch- u.
Leitungsdurchfiihrung

g) Maulwurf- bzw.
Schlauchmontage

Maulw urftank komplett

/ Bevordas weiBe Gewebesilo ausgepackt und positioniert wird, Hinde waschen!
, ! Gewebe auf sauberen Untergrund und auf der gummierten Bodenwanne ausbreiten.

a) Spreizrahmen an Stiitze montieren

Schellinger KG

Schiessplatzstrasse 1-5 ~ i
88250 Weingarten

16 Schrauben M10x20
sk 16 Facherscheiben 105

0002_Gestell_large_Montagezeichnung.idw
06.11.2008

Montage Spreizrahmen

I]% Vorderen Spreizrahmen erst durch Gewebeschlaufe unterhalb der Einstiegsdffnung
schieben (Zugentlastung im beflllten Zustand)

© Schellinger KG  Montageanleitung Sonnen-Pellet Maulwurf-Tank Anderungen vorbehalten. Stand: 10.11.2008 Seite 6




b) Tragrahmen auf Stiitze montieren

Schellinger KG

Schiessplatzstrasse 1-5
88250 Weingarten

8 Schrauben M10x20
8 Facherscheiben 10,5

0002_Gestell_large_Montagezeichnung.idw
06.11.2008

Montage Tragrahmen

l]g Tragrahmen durch Gewebeschlaufe schieben

Auf Dreiecksbleche auflegen und mit den bereits vormontierten Schrauben sichern
Schrauben in den Ecken befestigen.

c) Montage der Schlauchhalterung (fiir Durchfithrung der Saug- und Riickluftschlauche)

i
ﬁi B

Schlauchhalterung: Einzelteile

[

Schlauchhalterung am Tragrahmen montiert

Zwei Schlauchhalterungen vorbereiten
I]g> FUr eine Halterung werden benétigt:

1x Gewindestift M10x60, 2x Mutter M10, 1x Facherscheibe 10,5 1x Rohrschelle 53-58 mm

Am vorderen Tragrahmen montierte Schrauben M10x20 entfernen
Schlauchhalterung in Tragrahmen locker einschrauben

© Schellinger KG  Montageanleitung Sonnen-Pellet Maulwurf-Tank Anderungen vorbehalten. Stand: 10.11.2008 Seite 7




d) Quertragermontage

Schellinger KG

Schiessplatzstrasse 1-5 1
88250 Weingarten

4 Schrauben M10x20
4 Facherscheiben 10,5

0002_Gestell_large_Montagezeichnung.idw
06.11.2008

Montage Halteplatten fiir Quertrager

[@ Halteplatte am vorderen und hinteren Tragrahmen einbauen

1 Schraube M10x20 Montage am vorderen
1 Facherscheibe 10,5 Tragrahmen

Schellinger KG
e

00 G
5817008

taube entfallt
0

Quertragermontage

Verbindung der Quertragerbauteile analog Spreizrahmen, aber nur hintere Schraube
M10x20 einsetzen, die vordere entfallt, da an dieser Position der Deckenhaken fiir die
Schlauchauthdngung im Tank befestigt wird!

VA B Quertrager kann durch die fehlende Schraube auseinanderrutschen!
(_*  An vorerer Halteplatte durch festziehen des Schlauchhalter fixieren.

© Schellinger KG  Montageanleitung Sonnen-Pellet Maulwurf-Tank Anderungen vorbehalten. Stand: 10.11.2008

Seite 8




e) Befiillsystem

Schellinger KG

Schiefiplatzstrasse 1-5
88250 Weingarten

2 Schrauben M12x55

2 Schrauben M10x70 70mm

0003 Goatell HaRerung Bleflilystem_Komplett idw
06.11.08

Befiillsystem Aufbau

[@ Schwerlastschellen locker vormontieren. Rohr einlegen, Schellen ausrichten und Verbindung
fixieren. Abstand Rohr-Bérelrand zurersten Schelle ca. 70 mm. Beflillkupplung montieren.

Schellinger KG Beflllsystem an Gestellstiitze

e ausrichten: ca. 410 mm von
Oberkante Stiitze bis Mitte
b Gegenflansch.

Gewebestutzen mit Rohr
durch Schelle 100-120 mm
410 mm verbinden

Banderdungsschelle am Rohr
montieren und an der
Hauserdungsanlage
fachgerecht anschlieBen

E iB } Das Rohr ist in einem Winkel
; von ca. 22° schrég gestellt.
T J} Die Pellets treffen mittig auf

die Prallschutzmatte an der
S s s hintare Gewebewand.

Bufullsystem fertig montiert

o Um die Befiillleitung zur verldngern, benétigen Sie ein entsprechendes Zubehoérset
/ ! mit Bogenbauteilen zum Ausgleich der Rohrschragstellung.

© Schellinger KG  Montageanleitung Sonnen-Pellet Maulwurf-Tank Anderungen vorbehalten. Stand: 10.11.2008 Seite 9




" e) Schlauch- und Leitungsdurchfiihrung

Saugschlauch NW 50 innen (Maulwurftank - Heizkessel) mit
Schlauchband 40-60 mm am Schlauchvetinder montieren.
Durch rechten Schlauchhalter fihren und fixieren (Schlauch
muss in der Rohrschelle liegen).

Flexiblen Maulwurf-Saugschlauch (im Lager) mittels
Doppeldrahtschelle von innen durch den Gewebestutzen
schieben und mitdem Schlauchverbinder koppeln.

) Erdung der Saug -und Rickluftschlduche am

.l Va | Schlauchverbinder und am Heizkessel jeweils
Schlauchv erbinder - durch Freilegen und nach innen Umbiegen der
Kupferadern bzw. des Kupferdrahtes!

Rickuftschlauch von auBen durch den linken Schlauchhalter
und Gewebestutzen in den Tank schieben (Uberstand im
Tankca. 10 cm) und fixieren.

Gewebestutzen mittels Kabelbinder staubdicht verschlie Ben.
Auch zu beachten, wenn kein RuicKuftschlauch vom
Heizkessel vorhanden ist.

Leitungsdurchfiihrung

PG-Kabelverschraubung mit Mutter M20 am Gewebe
zwischen den Schlauchstutzen fixieren. Leitung bzw. Kabel
durch die Kabeldurchfihrung ca. 15 cm nach innen
durchschieben.

Leitungsdose entsprechend Schaltplan (siehe Montage- und
Betriebsanleitung Sonnen-Pellet Maulwun‘®) ankemmen:
Pos. 1 = Nullleiter, Pos. 2 = Phase, Pos. 3 = ohne Funktion,
PE = Schutzleiter)

f) Schlauchaufthangung im Tank

Gewindedse M10x22 , Mutter M10, Federiing 10,5 und breite
U-Scheibe 10,5 durch vorhandenes Loch im Gewebedeckel
(Mitte vom Tank) stecken und am Quertrager befestigen

Schlauchdurchfiihrung von auBen Schlauch mit Karabiner einhangen.

Je nach TankgréBe SmallMedium/Large muss die Halte-
schelle am Schlauch angepasst werden - siehe Beschriftung
auf Schlauch ,H2 S* fiir Small oder ,H2 M*“fiir Medium.

Fiir Gestell-Sonderhéhe gilt folgende Faustregel:

freie Schlauchldnge = Gestellhdhe
=g Werkseinstellung: Large

Die Schlauchlange zwischen Deckenschelle und Schlauch-
verbinder anpassen. Der Saugschlauf sollte nicht
durchhangen. Die Rohrschelle mit Karabinerhaken zwischen
Maulwurf und Deckenabhdngung ist notwendig, um den
Schlauch vor Lagerbefillung in die Parkposition am Maulwurf
zu bringen.

oy Die Montage des Pellet-Maulwurf, Allgemeine
,/! Sicherheitshinweise, sonstige  allgemeine
' Einbauhinweise, Elektrische Schaltplane,
Maulw urf-Funktion sowie Kesseleinstellungen sind in
der ,Montage- und Betriebsanleitung Pellet-Maulw urf*
zu finden!

Deckenhaken

© Schellinger KG  Montageanleitung Sonnen-Pellet Maulwurf-Tank Anderungen vorbehalten. Stand: 10.11.2008 Seite 10




4. Befiillvorgang Maulwurftank (Anweisung am Tank befestigen)

Parkposition

Startposition

o AR
F 3
.
&y ¥

Allgemeine Hinweise

Der Pelletheizkessel ist vor Beflillen des Pelletlagers
grundsatzich auszuschalten. ldealerweise 1 Stunde vor
Beflllung durch den Anlagenbetreiber.

Kleinere Pellets-Re stmengen (5 — 10%) im Lager sind
normal. Bei hohem Anteil an Sdgemehl im Lager (> 10%)
sollte das Lager vor Neubeflllung restlos entleert werden.

Maulw urfin Parkposition bringen
Einstiegsdffnung 6ffnen.

Den Maulwurf mit dem AuBenring in Haken einhdngen.
Schlauch am unteren Karabiner in Ecke zZiehen und am
Gerat einhdngen. Schlauch darf nichtin Einblasstrecke
der Pellets hangen.

Einstiegsdffnung schlieBen. Gewebeklappe schlieBen.

Befiillvorgang starten
Beflllleitung anschlieBen und festziehen.

Erst Luft einblasen, bis sich die Gewebedecke anhebt,
dann Holzpellets einblasen

Ggf. Sichtkontrolle durch Fenster durchfiihren

Die Fillmenge kann je nach Pelletqualitat und
Beflllbedingungen vor Ort vaiieren

Nach der Beflllung Kupplung mit Blinddeckel
verschlieBen.

Maulw urfin Startposition bringen

Einstiegséffnung 6ffnen (Achtung: ReiBverschluss nur
soweit 6ffnen, dass keine Pellets austreten kdnnen.)

Pellet-Schittschrage etwas einebnen.
Schlauch am Gerat aushangen.

Maulwurf in eine Kuhle Richtung Tank Mitte auf die Pellets
stellen

Der Schlauch sollte in einem weiten Bogen um den
Maulwurf gelegt werden. Er darf den Maulwurf nicht
behindem.

Einstiegsdffnung schlieBen

Inbetriebnahme Kessel

Heizkessel kann vom Betreiber wiederin Betrieb
genommen werden.




Agrar.Energie. Zukunft.

Schellinger KG
SchieBplatzstr. 1-5

D-88250 Weingarten

Stand: 10.11.2008 Tel.: 0751/56094-0
Technische Anderungen vorbehalten Fax: 0751/56094-49
Fir Druckfehler wird keine Haftung tbernommen info@schellinger-kg.de

© Schellinger KG  Montageanleitung Sonnen-Pellet Maulwurf-Tank Anderungen vorbehalten. Stand: 10.11.2008

Seite 12




